Beachte folgendes:
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« Zeit = Strecke durch Geschwindigkeit
. v,= Lichtgeschwindigkeitim Mediumi
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« Die Summanden in lassen sich durch

trigonometrische Funktionen der Winkel ersetzen.
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Snelliussches Brechungsgesetz
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Vakuum fir verschiedene = 3-40 & l’“/5_
Stoffe

Stoff Brechzahl ngp | Lichtgeschw. in 1048 m/s
Eis 1,31 2,29

Wasser 1,33 2,26

Quarzglas 1,46 2,0%

Plexiglas 1,49 2,01

Flintglas 1,70 1, 7€

Diamant 2,40 1,25




Wie grof} ist die Querverschiebung g eines d
schrag durch eine Parallelplatte von der Dicke «

d laufenden Lichtstrahls?

a) Geben Sie eine allgemeine Formel an.

(g =f(d, Alpha, B )

b) Berechnen Sie q fird = 6mm, Alpha = 40°
und n=1.,5.

g = Eo-{cim (< ~/5) Y R v («~f)
€ = c:;/? # @5/3) B
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141 Vorstellungen nach dem Bohr'schen Atommodell:
Das Elektron emittiert ein Photon,
s n absorbiert ein Photon.

Das Elektron auf einer strahlungsfreien B'ah
i dem Bohr'schen Atommodell. Es umfliegt den Kern auf
“iner Kreisbann, fir die das 1. Bohr'sche Postulat

e : gilt. Die Zep-
Fy fiir die Kreisbahn liefert die Coulomb-Kraft £,

n entspre-
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Die potentielle Energie Epo, _
tron im Abstand r, vom Kern(

Der Radius r, der Bahn n ist noch un
rechnung der Energie i

Bahn n miissen also der Radius
Geschwindigkeit v, auf der Bahn

Radius und Geschwindigkeit
Fiir eine Kreisbahn des Elektrons mi
der Geschwindigkeit v ist eine |
mev’/r erforderlich. Diese Kraft |
Kraft o = &/(ame, ), Abb. 414.2. Es gill
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oder umgeformt

rievt=gE,

=1,2,3 .. entl
fihren zum  En
atomg in Abb. 4




